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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 11

. Trzy rozne liczby catkowite dodatnie pomnozone przez siebie dajg 12. Ile wynosi ich suma?

Pomiedzy Placem Wolnosci a Placem Zwyciestwa biegng dwie ulice dwukierunkowe i
dwie jednokierunkowe. Na ile sposobow mozna odby¢ podréz z Placu Wolnosci do Placu
Zwyciestwa i z powrotem?

Drugi sze$cian ma krawedz o 30% dtuzszg niz pierwszy. Czy objetosé drugiego szescianu
jest niecate dwa razy wicksza niz objetos¢ pierwszego szescianu, czy ponad dwa razy
wieksza?

Mateusz obliczyt iloczyn wszystkich liczb pierwszych mniejszych od 50 i otrzymat liczbe

614 889 782 588 491 4ab.

Jakie cyfry ukrywaja sie pod literkami a i b7

. W trapezie prostokatnym ABC D wysoko$é wynosi 3, a kat ostry ma miare 60°. Ile wynosi

pole tego trapezu, jesli krotsza przekatna trapezu jest prostopadia do ramienia?

Czy liczba
10100 + 2100 o 1100

dzieli sie przez 57

Matylada podzielita pewna liczbe przez 4 i otrzymata reszte zero. Co wiecej, suma otrzy-
manego ilorazu oraz dzielnej i dzielnika wynosita 74. Jaka byta poczatkowa liczba Matyl-
dy?

Pomiedzy miejscowosciami Pcim i Kcim kursuje autobus, ktory pod gore jezdzi z pred-
koscia 40 km/h, a z gory z predkoscia 80 km/h. Poniewaz droga z Pcimia do Kcimia
prowadzi przez wzgbdrza, to wszyscy mieszkancy okolicznych wiosek wiedza, ze z Pcimia
do Kcimia jedzie sie 12 minut, a z Kcimia do Pcimia tylko 10 minut i 30 sekund. Ile
kilometrow na droga pomiedzy tymi miejscowosciami?

Przekatne rownolegtoboku o obwodzie 32 cm dziela go na cztery trojkaty. Roznica obwo-

dow dwoch z tych tréjkatow wynosi 4 cm. Ile wynosza dtugosci bokéw tego réwnolegto-
boku?

Czy liczbe 113 mozna zapisac¢ jako sume dwoch liczb pierwszych?
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. Poniewaz rozkltad na czynniki pierwsze liczby 12 to 2 -2 - 3, zatem 12 mozna przedstawic

jako iloczyn trzech réznych dzielnikéw jedynie na dwa sposoby: 1-2-6 oraz 1-3-4. W
takim razie suma wynosi 9 lub 8.

Rozwazmy kolejno dwie mozliwosci. W pierwszej przyjmijmy, ze obie ulice jednokierun-
kowe prowadza z Placu Wolnosci do Placu Zwyciestwa lub ze obie ulice jednokierunkowe
prowadza z Placu Zwycigstwa do Placu Wolnosci. Wtedy liczba drog to 4 -2 = 8. W dru-
gim przypadku przyjmijmy, ze jedna z ulic jednokierunkowych prowadzi z Placu Wolnosci
do Placu Zwyciestwa, a druga z Placu Zwycigstwa do Placu Wolnosci. Wtedy liczba drog
to 3-3 = 9. Ostatecznie widzimy, ze wszystkich mozliwych drég jest 8 lub 9 (w zaleznosci
od kierunkéw ulic jednokierunkowych).

Objetos¢ drugiego szedcianu stanowi (1,3)3 - 100% pierwszego, czyli ponad 200%.

Otrzymana liczba jest podzielna przez 2 i 5, zatem konczy sie cyfra 0. Liczba ta jest tez
podzielna przez 3, ale nie przez 9, a skoro jej suma cyfr to 92+ a, wiec a moze by¢ jedynie
1 lub 4. Zauwazmy jednak, ze liczba ta nie jest podzielna przez 4, wiec cyfra dziesigtek
nie moze by¢ parzysta. Ostatecznie: a =11 b= 0.

Kroétsza przekatna dzieli zatem trapez na dwa trojkaty prostokatne ”ekierkowe” o katach
ostrych 60° i 30°. Przyjmujac, ze dluzsza podstawa to AB, za$ ramie prostopadte do
podstaw to BC', z zaleznosci w trojkatach ekierkowych otrzymujemy kolejno: BC' = 3,
DC =33, DB =6, AB = 4y/3. W takim razie pole trapezu wynosi 22—1 3.

Tak. Aby obliczy¢ ostatnig cyfre sumy czy réznicy, wystarczy nam informacja o ostatniej
cyfrze kazdego ze skladnikéw. Zauwazmy, ze liczba 10'% ma cyfre jednosci 0. Liczba
2190 ma cyfre jednoéci 6, gdyz ciag cyfr jednosci kolejnych poteg dwoéjki jest okresowy
z powtarzajaca sie czteroelementowa sekwencja 2,4,8,6, a 100 jest podzielne przez 4.
Wiemy tez, ze liczba 1'% to 1. Rozwazana liczba ma wiec cyfre jednosci réwna 5, a zatem
dzieli si¢ przez 5.

Poczatkowa liczba Matyldy to liczba podzielna przez 4, oznaczmy ja wiec przez 4n. Wtedy
dzielna to 4n, dzielnik to 4 oraz iloraz to n. Z tresci zadania wnosimy, ze 4n+n+4 = 74,
czyli n = 14. Zatem poczatkowa liczba Matyldy to 56.

Zauwazmy, ze jesli autobus pojedzie z Pcimia do Kcimia i z powrotem, to przejedzie

cata trase dwukrotnie, zajmie mu to 22,5 minuty (% godziny) i tyle samo trasy bedzie

jechat pod gore, co z géry. Zatem przyjmujac odlegtos¢ pomiedzy miejscowosciami za s

otrzymujemy zaleznos¢ 55 + g5 = 262(’)5, czyli s = 10 km.

. Skoro obwod wynosi 32 cm, to suma dwoch sgsiednich bokéw 16 cm. Przekatne w réwno-

legtoboku potowig sie, wigc réznica obwodow tréjkatow musi by¢ roznica dtugosci bokéw
rownolegtoboku. Skoro jeden jest dtuzszy od drugiego o 4 c¢m, to oznaczajac dtugosé krot-
szego boku przez x otrzymujemy réwnanie x + x + 4 = 16, czyli x = 6. W takim razie
boki rownolegtoboku majg dtugosci 6 cm i 10 cm.

Nie. Liczba 113 jest liczba nieparzysta, zatem nie mozna jej otrzymac¢ z dodawania dwoch
liczb pierwszych nieparzystych. Jedyng liczba pierwsza parzysta jest 2, ale niestety liczba
113 — 2 = 111 nie jest liczba pierwsza, gdyz dzieli sie przez 3.



